



ЖИЗНИ

ЧЕТВЕРГ,

18 МАЯ

1995 ГОДА

№ 52 (7617)

Издается с 1 ноября 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета

Республики Башкортостан

Работы по чистоте продолжаются

Позади большие глубокие значимые международные праздники, как Первой и 50 летие Победы, которые торжественно и радостно провели во всех населенных пунктах района.

Безусловно, подготовка к ним была огромная, особенно уделялось большое внимание благоустройству, чистоте, открытию новых памятников и т.д.

Проезжая с рейдовой группой, а в нее входили депутаты райсовета по Антинганскому избирательному округу № 3 Ф. Ф. Илимбетов, заместитель председателя райсовета, по Галиахметовскому избирательному округу № 2 А. Х. Хамидуллин, начальник РОВД, и сотрудник редакции, было обращено, что и в лесостепной и лесной зоне жители благоустроивались и тщательно готовились к праздникам.

В центральной усадьбе колхоза «Красное знамя» села Антинган, сразу перед глазами встают два здания: магазин и сельская врачебная амбулатория. Если в обоих зданиях существует нормативный порядок, то возле них — полный беспорядок. Горышка штакетника сломана, калитка постоянно открыта и там гуси с гу-

сьями прогуливаются.

Писать об этом не красиво, потому что и женщинам, работающим там, стыдно, но ведь не им же с молотками ходить и крепить заборы.

Есть теперь, чем погордиться антиганцам. На площади против конторы, возле Дома культуры, открыт памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны. Да, здесь порядок наведен хороший, чисто и у детского садика, видно, что люди работали и возле домов сельчан, у многих покрашены горышка, ворота, но не у всех. У многих домов, повторяется повсеместно, где идет какое-то строительство, то валяются стройматериалы, глина и т.д.

Объезжаем село Янтышево, поражаясь его красивым местом расположением, и украшают его многие новые дома, но ни в коем случае магазин, стоящий в центре села. Возле пилорамы валявшиеся древесные хвосты многим на дрова, хотя бригадир Янтышевской комплексной бригады подтвердил, что негодный на доски лес отдаем колхозникам.

Побывав в селах Акназарово и Галиахметово, выявляется одна картина, что сегодня-завтра закан-

чиваются полевые работы и будет массовая уборка мусора, хлама, навоза от сараев, так как будет освобождаться техника.

При посещении магазинов во всех населенных пунктах обращаешь внимание на то, что размещение или распределение товаров не всегда идет равномерно. Если в одном селе есть манка, пшено, то в другом его нет. Не везде есть кукуруза, нет соли, печенья, порошка стирального, мыла и т.д.

Не везде доходят руки сельских администраций и руководителей хозяйства, от них ведь тоже многое зависит, по оказанию помощи в ремонте учреждений, как почты в Галиахметово, благоустройство жилья врача в этом селе.

При завершении рейда все связанные действия с благоустройством обговорены в сельских администрациях. Были предложены работникам администрации, сельского Совета совместно с депутатами сельского совета провести по дворовый обход и за оставшиеся 10—12 дней двухмесячника по благоустройству организовать среди жителей еще раз борьбу за чистоту и высокую санитарию.

Д. РЫБАКОВ.



Участники Великой Отечественной войны 1941—1945 годов из Акьюловского сельсовета (1 ряд слева направо): глава сель-

ской администрации Х. Абдуллин, ветераны К. Ильбаков, А. Тимербаев, С. Нурбулатов. (2 ряд):

Н. Игебаев, И. Байчурин, Х. Ишемгулов и Н. Ибрагимов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Перед выбором профессии

Выпускники школ нашего района, накануне получения аттестатов о среднем образовании, стоят перед важным и трудным выбором — куда пойти учиться? Конечно, все профессии хороши, но надо выбрать такую, которой можно посвятить свою жизнь. В районе ощущается недостаток кадров различных специальностей. Например, 12 хозяйств недокомплектованы специалистами сельского хозяйства, острый недостаток кадров есть в Бурибаевском рудоуправлении. Вскоре в нашем районе начнутся разработки новых месторождений полезных ископаемых и поэтому потребуется немало специалистов по горному делу. Много выпускников будет направляться для поступления в строительные, педагогические учебные заведения.

Сегодня большинство выпускников школ определили для себя, куда по-

ступать учиться. Но все же для получения полной информации об учебных заведениях, порядке приема и сдаче экзаменов районная администрация организовала на днях встречу выпускников школ района с преподавателями учебных заведений г. Сибая, как наиболее близкой для района учебной базы. В районном Доме культуры выпускников приветствовали Ф. М. Казакбаев — глава районной администрации, А. М. Галеев — депутат Госдумы, Т. Х. Илимбетов — начальник райотдела народного образования и дошкольного воспитания, которые ознакомили учащихся с кадровой обстановкой в районе, перспективами поступления в вузы и т.д. Выпускники ознакомились с условиями приема, направлениями обучения и другой информацией декан Сибайского факультета БГУ, кандидат юридичес-

ких наук, полковник в отставке И. С. Сабиров, заместитель директора по учебной части Сибайского педагогического училища М. Х. Саяпов, директор Сибайского политехнического колледжа (бывший горный техникум) Г. Л. Гребенщиков, председатель цикловой комиссии автомеханического цикла В. С. Искандаров, преподаватель спецпредметов Р. Г. Кадыров, директор Сибайского медицинского училища С. Х. Мавлеткулова, заведующая отделением медучилища Р. Ш. Ибрагимов.

Выпускники школ задали много вопросов. Собранные руководители заверили, что будут оказывать всемерную помощь и поддержку при поступлении в учебные заведения, но основным критерием для оценки остаются знания, полученные в школе, и потому готовиться к экзаменам нужно тщательно.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Только организованность

15 мая в кабинете директора совхоза «Маканский» А. Н. МАЛИМОНОВА состоялось расширенное заседание. Здесь присутствовали депутаты сельского Совета, в том числе глава сельской администрации З. Х. ИШЕМГУЛОВ, члены профкома с председателем комитета А. К. САЙФУЛЛИНЫМ, члены постоянно действующего производственного совещания (ПДПС), все главные специалисты, работники культуры, торговли и здравоохранения.

На совещание обсуждался в основном один важный вопрос: об организованном проведении 40-летия образования совхоза.

Вел совещание директор совхоза А. Н. Малимонов, который в частности сказал:

— Проведение больших массовых культурных мероприятий в настоящее время очень сложно. Нынешнее Российское руководство страны ведет грязную игру с работниками сельского хозяйства. Постоянная инфляция рубля, неудержимый рост цен на промышленные продукты, ГСМ, электроэнергию и заниженные закупочные цены сельскохозяйственной продукции привели к дисбалансу финансов. Постоянные обманные действия по невыплате средств мясомолочных комбинатов за реализованную продукцию совхозов тянут кол-

лективы в глубокую яму долгов. Выданные кредиты прошлых лет под большие проценты в самом прямом смысле загоняют нас в нищету, так как частичное поступление денег в банк за проданную продукцию съедаются этими процентами.

Почему я это говорю, да потому что жизнь аграрников становится невыносимой и только высочайшая организованность каждого руководителя, рабочего, совхозного подразделения и в целом коллектива совхоза с высокой дисциплиной труда даст возможность существовать дальше.

Но праздник 40-летия образования совхоза должен быть проведен, не-

звизая ни на что, на высоком моральном уровне. Директор совхоза предложил этот юбилей провести и совместить его с весенним праздником труда сабантуем, где будет возможность приветствовать и поздравлять не только первоцелинников, но и тех, кто умножил, укрепил совхозное производство в последующие годы, и победителей трудового соперничества отделений, бригад и цехов совхоза в весенне-полевых работах.

— Сегодняшняя задача, сказал Александр Николаевич, — это в первую очередь благоустройство каждого двора, чтобы не стыдно было перед гостями, да и сосед-соседа должен тоже уважать — у одного чистота и порядок у дома и во дворе, а у другого процветает антисанитария.

Затем были обговорены организационные вопросы и закреплены ответственные лица. Праздничным днем для совхоза определили 25 мая 1995 года.

Материал подготовил:

Д. МАКСИМОВ.

Сколько стоит форум?

На этот далеко не праздничный вопрос существует вполне конкретный ответ. По данным исполнительной дирекции Всемирного курултая башкир общие расходы на подготовку и проведение Курултая составят 2 млрд. 982 млн.

рублей. Где взять такую сумму? Принято решение Кабинета Министров республики выделить на эти цели из республиканского бюджета 1 млрд. рублей. Остальные средства искиваются за счет добровольных пожертвований

государственных и коммерческих организаций, частных лиц в виде спонсорской помощи. На сегодняшний день на специальный счет Курултая внесли свои взносы «Башпромбанк» (президент И. Б. Тимерханов).

Трагедия длиною в пять месяцев

В составе Российской Федерации была суверенная республика Чечня. Существовала она — фронтовая полоса. Идет война, где силой оружия убивают мирных жителей. По радио и телевидению, среди многочисленных пристойных и непристойных роликов нам демонстрируют, как рядовые люди, весьма далекие от политики, хоронят своих детей, слышим их стон и звуки траурной музыки, что они пали жертвами банды Дудаева. Дикторы назойливо рассказывают и называют различные цифры в рублях и долларах, об ущербах от разрушений, о необходимости сохранения конституционного строя России в Чеченской Республике. Поражаешься, как будто у нас до сих пор не было других финансовых проблем.

Нам обещали победу к Новому году, затем ко дню 50-летия Победы над фашистской Германией. Некоторые патристически настроенные наши славные ветераны вооруженных сил в первые дни этой позорной межнациональной и антиконституционной войны заявили о том, что в случае не прекращения войны в Чечне, они не будут участвовать в параде Победы, также не будут брать из рук нынешних правителей награды и другие «подарки». Однако, досевенные реформаторами до нищеты, они вынуждены были забыть свои обещания.

Мало кто из россиян в те декабрьские и январские дни по настоящему понимал, что для нас началась Трагедия длиною в многие дни и ночи.

Возможно все это оттого, что мои соотечественники так быстро забывают историю, историю захватнических колониальных войн Российской империи? Порой задумывался, вряд ли кто нам сегодня хорошо и подробно расскажет о Кавказской войне 30—60 г.г.

XIX века. Также никогда не писали, как были завоеваны народы Поволжья, Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии и другие. В связи с этим стоит напомнить и тот факт, почему были преданы забвению имена руководителей народной борьбы за независимость своего края. Уверен в одном, что никто из официальных государственных идеологов до 1917 года и советского периода не могут доступно на основе науки и права объяснить причины столь обширных колониальных захватов России.

Только такая безответственность перед своим народом и ложь в науке дали возможность в столькие времена руководителям государства творить геноцид против своего народа — против немцев, крымских татар, калмыков, греков, турок мещитинцев чечен-ингушей, а сегодня шовинистам стали идеи «неделимых и великой России» встать на путь физического уничтожения народов Чечни. Этого национального позора раньше всех поняли дальновидные генералы и асыны российской армии, отказавшись воевать против собственного народа.

Политика ассимиляции «мелких народов» (нацистов) в области их языка, культуры быта и истории сегодня дала обильный негативный урожай в лице «горячих точек». Потому не стоит отворачивать глаза от таких позорных исторических фактов. Ведь американцы за Вьетнамскую войну публично покалялись перед миром. Надо признать имеющийся негативный факт в межнациональной политике Центра — всех времен и пока не поздно отказаться нашим новым политикам и «от новой политики губернизации автономных образований».

Для порядочных граждан любого цивилизован-

ного государства никогда не были «великие» и «малые» народы и никогда при определении их национальности арифметической суммой не пользовались, как и не пользовались при определении достоинств великих личностей величиной их фигуры или их собственного веса. Думаю, что наши политики на примере войны в Чечне поняли, что когда ставятся святые права любого народа — проживать и существовать, называться на века своим именем — он не пожалеет и жизни. Примером тому служит человеческая история!

Винниками этой трагедии являются руководители двух суверенных республик. Только по их вине не состоялись достойные переговоры. Ультиматум породил ультиматум, насилие привело к насилию. В результате погибают «безвинные», оплакиваемые народами дети Российской Федерации» (С. Ковалев).

Накануне этой трагедии в Москве была вера в силы своего ультиматума, а у «банды Дудаева» вера в силы незыблемости «Международной Декларации прав народов и человека», подписанной нашим государством. Вот потому-то никто из российских граждан не верил объявленному маршалу Б. Ельцину перед праздником 50-летия Победы. Только по этой причине военные действия не прекращались в святой день для россиян — в день Победы над германским фашизмом, а уважаемые приглашенные руководители государств анфашистской коалиции 1941—1945 г.г. отказались быть среди участников торжественного парада Вооруженных Сил Российской армии. Тем самым, они дали понять, что нельзя заниматься обманом и это позорно для всех.

Р. НАСИРОВ,
член Союза журналистов РФ и РБ.

За истекшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:

Утром 29-го апреля жительница п. Степной Ишемгулова Г. С. сообщила, о том, что неизвестный мальчик похитил с ее квартиры брюки, свитер, магнитофон и велосипед. Принятыми сотрудниками милиции мерами за совершение данной кражи задержан несовершеннолетний Осмяткин Евгений Викторович, житель г. Салават, который розыскивался Салаватским ГОВД, как без вести пропавший. В ходе проверки установлено, что Осмяткин, сбегавший из дома, развезжал по районам Башкортостана и Оренбургской области. 27-го апреля приехал в пос. Степной, познакомился с сыном потерпевшей, который привел его к себе домой переночевать. У гостеприимных хозяев, Осмяткин в благодарность украл вещи.

Уважаемые граждане!
Стдел внутренних дел просит вас не быть излишне доверчивыми, не пускайте малознакомых людей к себе на постой, приглашая к себе в гости «шапочных» знакомых, прежде всего позаботьтесь о своей имущественной безопасности.

В этот же день в д. Рафиково Файзуллин Рим Абдуллович, разнорабочий совхоза «Матраевский», совершил мелкое хулиганство в отношении своих родителей, за что был доставлен в РОВД и осужден нарсудом к 20-ти суткам административного ареста.

29 апреля при проведении рейда сотрудниками РОВД была задержана автомашина УАЗ-3300301, гос. номер 41-02 БАА, принадлежащая кооперативу «Дымоки» Мелеузовского района. В машине была обнаружена и изъята незаконно выловленная рыба весом 109 кг. составлен протокол. 29 апреля около 17 ча-

сов у автостанции с Акъяр жители районного центра, неработающий Хунафин Шамиль Закареевич и плотник ПУЖКХ Бухарбаев Гайса Хаипьянович в пьяном состоянии устроили драку между собой. За совершенное мелкое хулиганство Хунафин подвергнут к штрафу на сумму 100 тысяч рублей, а Бухарбаев осужден к 3 месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы в доход государства.

30 апреля в с. Бузавлык произошло загорание са-

в дежурную часть РОВД по телефонам «02» или 2-19-19.

На этой неделе в медвытрезвитель доставлены: — Зеленков Григорий Иванович, житель г. Курментау;

— Хуснутдинов Азат Ахметович, житель с. Акъяр, разнорабочий ХРСУ;

— Буранбаев Рауф Сагитович, житель с. Акъяр, занимающийся инд. трудовой деятельностью.

Эти же граждане за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человечес-

02 СООБЩАЕТ

рая, принадлежавший грну Ятимова Г. Я. Как выяснилось в ходе проверки, загорание произошло по вине несовершеннолетнего Исаябаева Филюза, 1989 года рождения, который, играя со спичками, поджег лежащую рядом с сараем солому.

Уважаемые родители!
Не позволяйте своим детям играть со спичками, зажигалками и другими легко воспламеняющимися вещами. Объясните им, каким тяжким последствиям может привести шалость с огнем.

4 мая в дежурную часть РОВД поступило сообщение о том, что 1 мая ушел из дома и не вернулся домой житель п. Бурибай Никитин Михаил Иванович, 1936 года рождения, пенсионер, высокого роста, худощавый.

В этот же день поступило сообщение о том, что 2-го мая в д. Юлбарсово ушел из дома и не вернулся Байгузин Радмир Фатихович, 10-ти лет. Мальчик — инвалид с детства, не разговаривает.

Если кому-нибудь, что либо известно о местонахождении Никитина М.И. и Байгузина Радмира, или кто-нибудь где-либо видел их после или в день пропажи, просим сообщить

кое достоинство и общественную нравственность, в соответствии с ч. 1 ст. 2 Указа Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 21.09.9 года «Об административной ответственности, направленной на борьбу с пьянством, алкоголизмом и наркоманией» подвергнуты к штрафу на сумму 43,700 руб. каждый.

За неделю сотрудниками РОВД выявлено 176 различных нарушений дорожного движения. За управления транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны:

— Нураев Зуфар Сагитович, житель с. Акъяр, монтер электросети;

— Биликеев Амантай Урумбаевич, житель г. Орска;

— Аманбаев Зуфар Шайхисламович, житель г. Баймак;

— Кидрасов Рафаиль Гинидиевич, рабочий совхоза «Таналыкский»;

— Гумеров Ринат Хамидулович, житель пос. Бурибай, рабочий обогатительной фабрики.

Напоминаем, что в дежурную часть РОВД Вы можете позвонить по телефонам «02» или 2-19-19.

А. ХАМИДУЛЛИН,
начальник РОВД.

По фронтовым дорогам

(Из блокнота военных лет)



[Продолжение. Начало в № 51].

После получения пополнения и военного снаряжения мы двинулись вдоль

фронта и участвовали в освобождении железнодорожных станций. Тим. Шигры и Ливны. 24 апреля 1943 года прибыли в

город Малоархангельск, в распоряжение Центрального фронта. Войсками Центрального фронта командовал генерал армии К. К. Рокоссовский. В то время мы стояли в северной части Курской дуги, недалеко от нас проходил передний край фронта вдоль железной дороги от станции Поньры. Подходил праздник — 1 Мая 1943 года.

Нам выдали нововведенную форму, пришли погоны и знаки различия. По-солдатски отпраздновали Первомай. В течение более двух месяцев занимались учебной и всесторонне подготовились к предстоящим сражениям как в боевом, так и морально-психологическом отношении. Здесь были проведены такие мероприятия, как возведение многополосной обороны в районе Курска. Во время стоянки в обороне нас часто беспокоила немецкая авиация.

Помнится, 7 мая наши зенитчики сбили одного вражеского стервятника, а через некоторое время наши летчики сожгли еще двух «Мессершмитов». 10 мая по неизвестным причинам, один наш бомбардировщик отстал от своих. Когда на него напали два истребителя противника, завязался ожесточенный

бой как раз над нами. Наш бомбардировщик загорелся, из самолета выпрыгнули двое с парашютами. Один из них быстро приземлился и благополучно, а другой повис в воздухе. Используя этот момент, немецкий летчик сделал еще один заход, дал длинную пулеметную очередь, видимо, тем самым срезал стропы парашюта нашего летчика. Летчик упал на землю. Мы быстро подбежали к нему, и к нашему удивлению, он остался жив. Он оказался командиром этого бомбардировщика, его самолет в воздушном бою был поврежден, второй пилот погиб, а они с радистом-стрелком выпрыгнули на парашютах.

Мы уже знали, что в начале июля на большом участке фронта ожидалось событие. Шла подготовка к наступлению с обеих сторон. А точную дату мы не знали. Однако командованием стали известны не только день, но и часы атаки — 5 июля 3 часа утра. Вечером 4-го июля наши саперы схватили немца, от которого узнали и из штаба дивизии сообщили, что враг готовится к наступлению в рассвете 5 июля. Я был в то время в штабе полка спецсвязистом. В штаб были срочно вызваны ко-

мандиры, и они, получив приказ, тут же разошлись по своим позициям.

По сообщениям разведки и другим источникам, командованию нашей армии было известно, что 5 июля 1943 года враг намечает крупное наступление на Курском и Орловском направлениях. Было решено опередить врага. В 2 часа 20 минут утра по передовым позициям немцев и по местам скопления танков и боевой техники противника наши артиллеристы открыли ураганный огонь, на немцев обрушились сотни-тысячи снарядов разных калибров, гром орудий разорвал предрассветную тишину на обширном участке нашего фронта. Это привело к панике и замешательству в стане врага. А ведь в это время немцы готовились к атаке.

Во время артподготовки небо заволочило дымом пожарами. Удар длился всего 30 минут. Если ночью от вспышек орудий было светло, то днем от дыма и пыли вокруг нас не было видно ничего. Удар нашей артиллерии и авиации сильно воздействовал на духовное и моральное состояние гитлеровских войск. Внезапный 30-ти минутный ураганный огонь наших артиллеристов разрушил оборону противни-

ка, сильно пострадали их огневые точки, оборона переднего края, почти всюду была нарушена связь и система наблюдения. После этого наша пехота пошла в атаку. Через некоторое время противник опомнился и сумел организовать контрнаступление, авел в бой массу танков. Наши артиллеристы прямой наводкой из оков и стрелки противотанковых ружей в упор открывали огонь по вражеским танкам. Четыре ожесточенные атаки отбили воины в первый день наступления. Лишь в результате пятой атаки враг сумел ворваться на передний край обороны наших частей и продвинуться на 1,5—6 км.

Мы держали оборону около города Малоархангельск, на второй день на помощь пришли наши танки и направились на передовую. 7 июля 1943 года немцы перенесли главный удар на станцию Поньры, продолжая наступление на Малоархангельск. Развернулись ожесточенные бои за вторую полосу обороны.

В этих боях самоотверженными героями показали себя танкисты, которые шли на таран и минеры специального назначения. [Продолжение следует].

В УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

«ОБ ИТОГАХ ЗИМОВКИ ЗА 7 МЕСЯЦЕВ, ИТОГАХ 4 МЕСЯЦЕВ 1995 ГОДА И ЗАДАЧАХ НА ЛЕТНЕ-ПАСТИБНЫЙ ПЕРИОД СОДЕРЖАНИЯ СКОТА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА»

Коллегия отмечает серьезные недостатки, допускаемые в отрасли животноводства в ряде хозяйств района. В колхозах имени Фрунзе, им. Калинина, «Новый путь», «Красное знамя», имени Салавата, совхозах «Хайбуллинский» и «Бузавлыкский», основными причинами сложившегося положения являются отсутствие серьезной организаторской работы со стороны руководителей и специалистов этих хозяйств, низкая трудовая дисциплина, обусловленная слабостью заинтересованностью животноводов в результатах своего труда, недостаточные меры, принимаемые в совершенствовании управления производством, внедрении новых экономических отношений в современных условиях.

Многие фермы подготовились к зимовке плохо и с большим опозданием, не организовали кормоприготовление, корма были низкого качества, плохо занимались воспроизводством стада, особенно искусственным осеменением. Специалисты животноводства не осуществляли перевод отела коров, особенно первотелок, с осенне-летнего на осенне-зимний. В зимний период большинство коров находятся в запуске и отелившиеся в весенне-летний период дают ослабленный приплод теллят, что приводит к уменьшению продуктивности скота.

Отдельные руководители, зооветспециалисты плохо знают положение дел на фермах, не имеют программ, планов и заданий, путей выхода из критического положения, в котором находится отрасль, не проявляют инициативы и настойчивости в изменении сложившегося положения. В колхозе им. Фрунзе за зимовку сократилось производство мяса на 39 процентов к уровню прошлой зимовки, а в прошлой зимовке на 53 процента к позапрошлой зимовке, молока — на 5, получено всего лишь по 45 телят на 100 коров. Сократили производство мяса по сравнению с прошлой зимовкой колхозы

«Новый путь», имени Калинина, «Назаргул», совхозы «Хайбуллинский» и «Маканский», производство молока — «Новый путь» и «Матраевский». Очень низкий выход теллят на 100 коров в колхозах имени Калинина (44), «Новый путь» (65), «Назаргул» (67), совхозах «Акъярский» (64), «Матраевский» (63), «Степной» (53), «Бузавлыкский» (58).

Очень мало получено порослят за зимне-стойловый период в колхозах им. Фрунзе, им. Калинина, «Красное знамя», совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский» и «Степной». Допущен большой падеж скота в хозяйствах им. Ленина, «Сакмар», «Вазям», им. Салавата, «Хайбуллинский», «Маканский» и «Матраевский». Сократилось поголовье крупного рогатого скота по сравнению с соответствующим периодом 1994 года в хозяйствах «Красное знамя», им. Салавата, «Урал», «Вазям», «Хайбуллинский», «Степной»; свиней — «Новый путь», им. Калинина, «Степной»; овец — во всех хозяйствах района, лошадей во многих хозяйствах. Всего условного скота в хозяйствах «Красный доброволец», им. Калинина, «Кр. знамя», «Сакмар», «Урал», «Вазям», им. Салавата, «Хайбуллинский» и «Степной».

Исходя из вышесказанного, Коллегия Управления сельского хозяйства и продовольствия **решила:**

Информацию главного зоотехника Управления сельского хозяйства и продовольствия т. Хакимова Ф. С. принять к сведению. Признать работу руководителей и специалистов хозяйств им. Фрунзе, «Новый путь», им. Калинина, «Красное знамя», им. Салавата, «Хайбуллинский», «Бузавлыкский» по развитию животноводства в зимне-стойловый период неудовлетворительной.

Обязать руководителей и зооветспециалистов хозяйств немедленно рассмотреть итоги зимовки в коллективах своих хозяйств, принять конкретные меры по ликвидации

допущенных отставаний, по организованному переводу скота на летне-пастбищное содержание, повышению продуктивности животных, увеличению производства и реализации всех видов продуктов животноводства;

— добиться ежемесячного безусловного выполнения ранее разработанной программы по производству и реализации всех видов продуктов животноводства;

— обратить особое внимание на повышение качества производимой и реализуемой продукции;

— принять меры по улучшению воспроизводства стада, искусственного осеменения, переводу маточного поголовья коров на осенне-зимние отелы, создавая штаты зоотехников-селекционеров во всех племенных и крупных хозяйствах района.

Экономическо-бухгалтерской службе Управления сельского хозяйства и хозяйства района наладить необходимые формы учета и отчетности на фермах, усилить контроль за ходом производства и реализации продуктов животноводства. Разработать конкретные меры материального поощрения за высокий труд на летний период, применяя натуральную оплату, а также другие моральные поощрения, подводя ежемесячные итоги.

Руководителям хозяйств создать необходимые бытовые условия для работы и отдыха работников животноводства. Обеспечить необходимой спецодеждой.

О ходе развития животноводства в летний период заслушать информации отдельных руководителей и специалистов хозяйств по итогам I полугодия в начале июля и в начале октября 1995 года на последующих заседаниях Коллегии Управления сельского хозяйства и продовольствия.

Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главного зоотехника Управления сельского хозяйства Хакимова Ф. С.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,

председатель коллегии

Управления сельского хозяйства и продовольствия.

корка культуры», посвященный первому библиотекарю села, известной писательнице Л. Н. Сейфуллиной. Это мероприятие библиотека подготовила вместе со школой. Ведущие вечера Л. Е. Чекменева и Садова Т. А. рассказали историю своего села и как приехала молоденькой девушкой в их село библиотекарем Л. Н. Сейфуллиной, как сумела она расположить к себе и взрослых, и детей, привить любовь к книге, к чтению. На вечере прозвучали любимые стихи Л. Сейфуллиной в музыкальном сопровождении учителя музыки Назаровой Н. В.

Воспоминания о первом библиотекарке села помогали воссоздать особый мир библиотеки, в которой работали и работают преданные делу люди, любящие книжную культуру, готовые познавать и неустанно, увлеченно дарить праздник общения с книгой.

Р. ЮЛДАШБАЕВА.

(Сочинение ученицы 9 класса АСШ №1 Баймурзиной Али)

Такою все дышало тишиной
Что вся земля еще спала, казалось.
Кто знал, что между миром и войной,
Всего каких-то пять минут осталось.

Лето 1941 года, 22 июня, Воскресенье. Все люди планировали поехать куда-нибудь на отдых. Детей отправляли в пионерские лагеря, чтобы они к новому учебному году набрали сил. Выпускники только что сдали экзамены и собирались поступать в училища и институты. У всех прекрасные планы, мечты, но вдруг: «Сегодня, в 4 часа утра войска фашистской Германии вероломно, без предупреждения, напали на нашу Родину! «Война!» — молнией вспыхивает в сознании многих людей эта весть. И эта война разрушила все светлые мечты людей СССР.

Враги разрушали города, превращали в груды развалины заводы, жилые дома, исторические и культурные памятники — плоды многовекового труда человека. Но враг просчитался: советские люди героически защищали свое, удивляя мир мужеством, стойкостью и бесстрашием. Они выстояли и победили. Трудно сейчас перечислить имена героев. Ими были пехотинцы и танкисты, рабочие тыла и жители многонациональной страны. Имена большинства из них широко известны в нашей стране и далеко за ее пределами. Таким солдатом был и мой дедушка.

Мой дедушка Баймурзин Зайнулла Сабирович, родился в 1911 году в деревне Байгускарово. Его

хорошо знали во всем районе, как сына потомственного крестьянина. Еще в далеком 1936 году его пригласили на работу в районный финансовый отдел. Здесь он прошел все инстанции от рядового счетовода до старшего налогового инспектора. Принципиальность и требовательность, хорошее знание порученного дела снискали ему всеобщее

уважение и почет, он неоднократно награждался Почетными грамотами и ценными подарками. А когда грянула Великая Отечественная война, дедушка каждый день приходил в райвоенкомат с просьбой отправить на фронт, но каждый раз получал один и тот же ответ: «Когда потребуется — вызовем, жди». Очередь пришла не скоро. Мобилизовали его только в мае 1942 года. Долгим и тяжелым был путь солдата к победе. Как и каждый советский солдат, дедушка верил в силу своего оружия, в самого себя. Сначала его назначили орудийным номером 45-миллиметровой пушки. Как известно, эта артиллерия всегда находится в боевых порядках стрелковых частей, а иногда и впереди. Так было и в одном из боев. Стрелковый батальон 1245 стрелкового полка должен был овладеть населенным пунктом, после артиллерийской подготовки цепи наступающих преградили путь мощным огнем крупнокалиберного пулемета, стрел-

«Воевали наши деды»

ки залегли. Расчет получил приказ выдвинуться вперед и уничтожить противника. Задача была выполнена. Цепи наступающих пошли в атаку. Вскоре населенный пункт был освобожден. Сколько населенных пунктов было освобождено? Не перечислять. В одном из боев дедушка был ранен. Но после лечения опять продолжил свой путь. Закончил вой-

ну он в Берлине. О том, что дедушка воевал храбро, не щадя своей жизни, свидетельствуют многие награды, в том числе орден Красной Звезды и медаль «За отвагу». В память сорок пятом вернулся солдат. И дед снова принимался за прежнее дело. И в послевоенные годы были награды, Почетные грамоты, ценные подарки. Жизнь идет своим чередом, она требует от человека, чтобы он оставил о себе хорошую память на многие годы. К этому стремился мой дедушка — труженик, воин и коммунист.

Отмечая 50-летие Великой Победы, я думаю, мы обязаны вспомнить тех, кого нет в живых, тех, кто с нами — седоволюсы, нуждающийся в теплом слове. Жаль мне тех молодых, которые не знают своих близких — участников войны.

Я горжусь своим дедушкой, для меня он идеал. И я хочу, чтобы над нами всегда было голубое небо, чтобы перед нами была зеленая трава.

Новости культуры

Конкурсы мастеров

11—14 апреля в г. Уфе проведен праздник курая, посвященный Всемирному курултаю башкир, на праздник приехали представители из многих районов Башкортостана, Оренбургской области, Татарстана.

На этом празднике были и представители Федоровского, Гафурийского, Янаульского районов, которые раньше не участвовали в подобных мероприятиях, потому что на этом празднике были отдельные выступления артистов, показ традиционных башкирских обычаев, искусства курая, песни, танца, художественного слова.

Конкурсы по жанрам проходили три дня, а на четвертый день был гала-концерт, в котором участвовали победители. Даже не хочется говорить «победители», ведь победили все, кто участвовал, каждый от души показал свое мастерство. Всем конкурсантам вручили памятные Дипломы, за призовые места — ценные подарки. Наш кураист Р. Дильмухаметов (сын Сайфуллы Дильмухаметова) среди других был удостоен почетного приза. А сам С. Дильмухаметов в конкурсе не участвовал, так как он был избран членом жюри. Но празд-

ник не прошел без его выступления и оно было высоко оценено.

Неплохо выступили певцы З. Абдульменова и Г. Юлдашбаев и, по моему, более высокой оценки заслуживает выступление Галима Юлдашбаева. Галим все песни исполняет с высоким мастерством. Как говорили древние: «Кто поет песни «Урал», «Буранбай», тот «певец», а кто исполняет другие песни, тот «только поет». Видимо, понятие «певец» члены жюри не взяли в счет. Входящий в состав жюри наш певец-эсэн М. Казакбаев не смог поехать на этот праздник. Возможно, если бы он был в составе жюри, то Г. Юлдашбаев получил бы более высокую оценку. Выступление Галима было тепло встречено зрителями, он награжден ценным подарком и Дипломом.

Не будет ошибкой, если скажу, что впервые, в масштабе республики показали лицо башкирского искусства танца. Танцорам предъявили небывалые до этого требования. Конкурс танца проходил одновременно с конкурсом слова. На долю танцоров выпало испытание в демонстрации трели соловья, имитации полета ласточки, взмаха крыльев сокола,

походки медведя, умения девушек вращаться как веретено и т.д. В этом очень трудном конкурсе неплохо выступила наша Силу Юлдашбаева. Жюри дало высокую оценку ее мастерству.

Для танцоров было много других испытаний. Например, не выбирая мелодии надо было станцевать или под частушки, или под прибаутки. А потом выступили уже с ранее подготовленными танцами.

Мастера слова старались отразить в выступлениях старинные башкирские обычаи. Они сначала выступили в паре с танцорами, затем показали мастерство импровизации, выступили по заранее подготовленному жанру (песня, кубайр, бейт, мунажат, стихи, танец). В этом конкурсе пришлось участвовать мне.

Об этом искусстве хотелось сказать особо. Если в нашем районе большое значение придается кураю, танцам, то пропадет искусство пения, мастерство слова. Мне, 65-летней, пришлось защищать честь нашего района, и ни сколько не жалею об этом. Много прожила, много видела, а после поездки на этот конкурс узнала еще больше. Надо бы нам усилить внимание по воспитанию в районе молодых талантов.

А. УСМАНОВА,
ветеран педагогического труда.

С 80-летием, библиотека!

«Бенефис» в переводе с французского означает спектакль в честь одного из его участников как выражение признательности заслуг и мастерства.

Героиней «бенефиса» стала в с. Самарское библиотека, отметившая свой 80-летний юбилей. Библиотека была открыта в 1915 г. как изба-читальня. Первым библиотекарем стала писательница Лидия Сейфуллина.

Поздравить юбиляра собралась вся коллектив централизованной библиотечной системы. Вступительное слово было представлено директору ЦБС З. Г. Аскаровой: «Библиотека стоит в числе лучших библиотек района, насчитывает в своем фонде 12119 экз. книг. Большая заслуга в этом заведующей библиотекой Любови Ефимовны Чекменевой.

Л. Е. Чекменева начала работать в 1981 г., тогда библиотека была в клубе.

Она в том же году поступила учиться заочно в библиотечный техникум в г. Уфе. В 1988 г. библиотека переехала в новое помещение. В 1985 г. организовала с детьми кукольный театр. Дети сами делают декорации и шьют куклы. Любовь Ефимовна ведет большую общественную работу, она является председателем женсовета с. Самарск.

Потом слово берет ветеран библиотечного дела Имангулова Назима Гиниятовна. С большим вниманием присутствующие слушали о прошлом библиотеки, о библиотекерах, которые в ней работали.

«Бенефис» продолжается. Вниманию библиотекарей была представлена сказка «Теремок». Всем очень понравилось и библиотекари-зрители овациями проводили артистов с куклами на руках.

Затем был показан литературный вечер под названием «Маленькая ис-



**СУББОТА,
20 МАЯ**

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

7.30—«Телеутро».
8.45—«Слово пастыря».
9.00—Версии.
9.20—«Зов джунглей».
9.50—«Секреты моего лета». Телесериал для детей (Канада).
10.25—«Утренняя почта».
11.00—«Смак».
11.15—«Здоровье».
11.50—«Провинция».
12.20—«Всемирная география».
13.10—Нам и потомкам.
13.20—«Очевидное - невероятное».
14.20—О командире эскадрона легендарной башкирской кавалерийской дивизии Б. Мамбеткулове (на башк. яз.).
15.00—Новости.
15.20—Большие гонки.
15.55—Прогулки с И. Бродским.
16.40—«В мире животных».
17.15—«Счастливые случаи».
18.00—Новости.
18.25—Клуб «Белый попугай».
19.10—Кинокомедия «Монахини в бегах» (Англия).
21.00—Время.
21.45—«Марюс». Телесериал.
22.50—«Петь хочется душе».
23.10—Футбол.
00.40—«Матадор».
01.35—Новости.
«ДУБЛЬ-4»
8.00—Вести.
8.25—Однажды.
8.40—«От винта».
8.55—«Музыка всех поколений».

9.25—«Пилигрим».
10.10—«Грош в квадрате».
10.40—Мульти-пульти.
10.45—«Малиновый пират». Худ. фильм.
12.30—Футбол без границ.
13.00—Ключевой момент.
13.10—«Как жить будем!».
14.00—Вести.
14.30—Де-факто.
14.45—Крестьянский вопрос.
15.05—«Ошибка Мэгрэ».
Худ. фильм.
16.00—Клип-антракт.
16.35—«Уфа-ТВ» представляет.
17.35—Лучшие игры НБА.
18.35—«Никто не забыт».
18.40—Концерт.
20.00—Вести.
20.20—«Сулпылар» (на башк. яз.).
20.35—«Артылыш» (на башк. яз.).
21.05—«Горизонты села» (на башк. яз.).
21.35—«Неделя».
22.10—«Фестивали. Конкурсы...».
23.00—Вести.
23.30—Развлекательная программа.
24.00—Программа «А».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
21 МАЯ**

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
7.30—«Телеутро».
8.30—Олимпийское утро.
9.00—Новости.
9.30—«С утра пораньше».
10.00—«Неуловимый Фунтик». Мультфильм.
10.10—«Пока все дома».
10.40—«Утренняя звезда».
11.25—«Служу России».
12.00—«Живое дерево ремесел».
12.05—«Вся Россия».
13.35—Киноправда. Худ. фильм «Семья Оппенгейм».
14.45—Спорт в обед.
15.00—Новости.
15.20—«Вокзал мечты».
16.10—«Клуб путешественников».
17.00—Окно в Европу.
17.30—«Флопа на чудесном острове». Мультсериал.
18.00—Новости.
18.20—«Серебряный шар».

Т. Самойлова.
19.00—«Один на один».
19.30—«Свет в окне». Худ. телефильм.
20.50—«Что? Где? Когда?». Телесериал.
22.00—«Воскресенье».
22.50—«Марюс». Телесериал.
23.55—«Любовь с первого взгляда».
00.35—Новости.
00.55—«Гандбол».
«ДУБЛЬ-4»
8.00—Вести.
8.20—Звезды говорят.
8.25—Первый дубль.
8.40—Золотой ключик.
8.55—Парламентская неделя.
9.40—Документальный фильм.
10.10—«Доброе утро».
«Завтрак для чемпионов».
10.40—Аты-баты...
11.10—Большой хоккей.
11.50—Киномарафон. «Автомобиль, скрипка и собака Клякса». Худ. фильм.
13.40—Крестьянский вопрос.
14.00—Вести.
14.30—Домашний экран. «Ошибка Мэгрэ». Худ. фильм.
15.20—Киноафиша.
15.35—Футбол.
17.35—Реклама.
17.40—«Тайны животных».
18.35—Музыкальный экспромт.
18.45—Праздник каждый день.
18.55—Реклама.
19.00—Волшебный мир Диснея «Зорро». Худ. фильм.
19.55—Реклама.
20.00—Вести.
20.20—Реклама.
20.25—Сделано в Голливуде. «Полночный прожектор». Худ. фильм.
22.20—Реклама.
22.25—«Домино Михаила Боярского».
23.00—Вести.
23.20—Реклама.
23.25—Автомиг.
23.30—«У Ксюши».
24.00—Река времени.
00.05—Вечерний салон.



дорогую мать, тещу, свекровь, бабушку **Сабилло Исмагиловну ИРГАЛИНУ** из с. Галиахметово с 55-летием со дня рождения. Искренне желаем ей здоровья, семейного благополучия, счастливой старости.
Дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки и внучки.
дорогую **Гульдар БАЙГИЛЬДИНУ** из п. Целинный поздравляю с днем рождения. Желаю крепкого здоровья, успехов в учебе и в личной жизни. С наилучшими пожеланиями от имени подруг и друзей **Г. Нанля.**
дорогую сестру, золовку, тетю **Гульшат Габбасовну УТЯШЕВУ** из с. Акъяр сердечно поздравляем с днем рождения. Искренне и от души желаем ей здоровья, долголетия, семейного благополучия, счастья, хорошего настроения, удачи.
Семья Аккужиных.
дорогую сестру **Закиру Рафкатовну АТАНОВУ** из с. Байгускарово с 40-летием.
От души желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни. Пусть сопутствует Вам

всегда удача!
Братья Урал, Байкал, снохи Галия, Лидия, дети Дим, Газинур, Зубаржат, Нурсиля, Гайсар.
дорогую и близкую подругу **Закиру Рафкатовну АТАНОВУ** с 40-летием со дня рождения. Желаем здоровья, долголетия, успехов и удач в дальнейшей жизни.
Друзья и подруги Зуфар, Флюра, Сагит, Зухра, Асма.
дорогую маму, отца, тестя, дедушку **Рашида Шарифулловича АСАИНОВА** с днем рождения и 30-летним юбилеем совместной супружеской жизни с нашей любимой мамой, бабушкой и тещей **Асией Байкаловной.** Много слов хороших хочется сказать. Доброго здоровья, счастья пожелать. Сердцем и душой вечно не стареть. И прожить на свете много-много лет!
С наилучшими пожеланиями дочери **Лилия, Мавлида, Зия, Рашида, зять Асет, внуки Нурлан, Айнур.** с. Акъяр, Казахстан.
дорогую свату **Яхима Магузовича ХАНОВА** из с. Подольск с 60-летием.

сноху, жену, мать **Рузилю Яхимовну БАКТЫБАЕВУ** из с. Акъяр, а также свеху **Елену Яхимовну КАРИМОВУ** — с днем рождения. Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастья, удачи, семейного благополучия.
Халима Нафикова, Халит, Салават, Фархат, Азамат, Рафаэль Бактыбаевы, Ольга и Раиль Давлетбаевы, Зариф.
дорогую жену, мать, сноху **Айсилу Мударисовну БАЙГУСКАРОВУ** из с. Галиахметово с днем рождения. Пусть тебя судьба сохранит. Лучами солнца согреться. Живи на радость всей семье. Душой и сердцем не старей!
Муж, дети, свекровь.
дорогую маму, отца и дедушку **ХАМИДУЛЛИНА Абрика Хамитовича** из пос. Бурибай поздравляем с 55-летием. Желаем счастья и добра. На сегодня и на долгие года. Здоровья, улыбок и удач. Свершения всех твоих задач. Внимания и заботу от детей. И доброй славы от людей. **Жена Рашида, дети Альфред, Рустам, Альберт, снохи Миннигуль, Неля, Резеда, внуки Тимур, Анвар, Юлай, Артур, внучки Эльвира и Рита.**

ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ
одноклассников выпуска 1965 года Акъярской средней школы в связи с 30-летием окончания учебы (XI «а» класс) со своими семьями, которая состоится 24 июня с 14 часов в АСШ № 1. За справками обращаться по телефону: 2-14-95. Оргкомиссия.

ОБМЕНИВАЕТСЯ
сруб 8x7 сосновый со всеми пиломатериалами на автомобиль «Жигули». Обращаться: 453679, Баймакский р-н, д. Абдулкаримово, к Булатову Г. Г.

Организуем отдых инвалидов

Подходит лето — сезон массового отдыха людей в санаториях, домах отдыха, профилакториях, по туристическим путевкам.
Запланировано организовать отдых инвалидов в 1995 году по путевкам Бельского речного пароходства по маршрутам в города Астрахань, Москва, Ростов с 6 июня по 26 сентября с.г. Республиканское правление Всероссийского общества инвалидов

на 1995 год заключило договор с Бельским речным пароходством на 120 мест. Общая сумма стоимости одной путевки 816.140 рублей. Отдыхающий турист платит за путевку 50%, т.е. 408.070 рублей.
Желательно, и очень хорошо было бы, если какую-то часть стоимости путевки инвалидам возместили профсоюзы, организации, предприятия, коммерческие структуры,

колхозы, совхозы и другие.
Отплытие пароходов будет в следующие сроки: Астрахань с 6.06 по 22.06; Москва с 4.07 по 19.07; Ростов с 20.07 по 6.08; Астрахань с 7.08, 24.08, 10.9.
Заявки принимаются районным правлением общества инвалидов не позднее 25 мая с.г.
К. ТАВЛЫКАЕВ,
зам. председателя РП ВОИ.

Вниманию авиапассажиров

Акъярский аэропорт начал принимать самолет АН-24 по понедельникам, средам и пятницам по маршруту Уфа—Сибай —

Акъяр. Вылет из Уфы в 8 ч., прибытие в г. Сибай — 9 ч., вылет в Акъяр — 9 ч. 35 мин., прибытие — 10 ч. Вылет из

Акъяра — в 10 ч. 30 мин. по местному времени.
В остальные дни недели летает самолет АН-2 по старому расписанию. Аэропорт работает без выходов. Цена билета — 70 тысяч рублей.

Гастроли

Сибайский драмтеатр им. А. Мубарякова, Спектакль А. Островского «Берег белая береза колес» («Банкрот»).
МАМБЕТОВО — 20 мая;

АБИШЕВО — 21 мая;
М.-АРСЛАНГУЛОВО — 22 мая;
ГАЛИАХМЕТОВО — 23 мая;

ЯНТЫШЕВО — 24 мая;
АБУБАКИРОВО — 25 мая;
БАЙГУСКАРОВО — 26 мая;
ИВАНОВКА — 27 мая;
МАКАН — 28 мая;
АКЪЯР — 29 мая;
УФИМКА — 30 мая;
ЦЕЛИННЫЙ — 31 мая.

Фирма «Юша»

реализует
Поступили электрические сепараторы «Сатурн» по цене 290 тыс. рублей. А также имеются в продаже:
Стенка «Свирь» 4 сек. — 1.550.000;
Стенка «Свирь» 5 сек. — 1.850.000;
Телевизоры:
«Самсунг» 51 см — 1.617.000;
«Дайво» — 1.588.000;
«Голдстар» — 1.660.000;
Видеоплееры:
«Орион» — 940—1.384.000;
Муз. центр «Аява» — 1.995—2.600.000;
На всю импортную аудио-видео технику предоставляется гарантия на 1 год.
Холодильник «Орск 112» — 1.200.000;
Пылесос «Орь» — 120.000;
Велосипед «Велта» взрослый — 280.000;
Мягкий уголок «Бархан-3» — 1.700.000;
«Грезы» — 1.5000.000;
Мотоблок «Каскад» — 2.380.000;
Тумбочка прикроватная — 55.000;
Диван-кровать — 750.000.

ПРОДАЕТСЯ
«ЗАЗ-968 МГ», 1985 г. выпуска, в хорошем техническом состоянии или меняю на «Иж-Планета» не ранее 1993 г. выпуска с доплатой.
Обращаться: в д. Новозаводженка, к Исламову Р.
«УАЗ-452» ЛПН-1Д 1986 года выпуска. Цена договорная.
Обращаться по адресу: с. Исянгулово, ул. Молодежная, 11, к Суракову С. Для разъяснения телефон: 2-92-89 в п. Садовый.

Коллектив трудящихся АО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование бывшему кассиру рудоуправления **Суховой А. И.** по случаю преждевременной смерти
МУЖА

Абишевская сельская администрация и коллектив Абишевской средней школы выражают глубокое соболезнование учителю-пенсционеру **Ибрагимову А. З., Ибрагимову М. З.,** родным и близким по поводу смерти отца, ветерана Великой Отечественной войны и труда
З. Р. ИБРАГИМОВА

Коллектив Абишевской средней школы выражает глубокое соболезнование организатору детского движения **Юнусовой А. С.,** родным и близким по поводу безвременной кончины старшего брата
ГАЛИМОВА Талгата Салихьяновича

Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти после тяжелой болезни
ГАЙНЕТДИНОВА Хакима Хисматовича

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.
РЕДАКТОР **А. Н. ГОЛУБЦОВ.** Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин. Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.
Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.